
Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2007

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας
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ZHTHMA 1
1-β, 2-α, 3-δ, 4-α, 5 α(Λ), β(Σ), γ(Λ), δ(Σ), ε(Λ)

ZHTHMA 2
1. α1) σωστό το (i)
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3. α) σωστό το (iii)
Aιτιολόγηση: ∆t=2,5sec = T/2. Αφού ο παρατηρητής ακούει ήχο µεγαλύτερο
του fs για ∆t= T/2 σηµαίνει ότι για το χρόνο αυτό το σώµα πλησιάζει, και αυτό
συµβαίνει µόνο όταν το σώµα ξεκινήσει από x=-Α και φθάσει στο x=+Α. Άρα
για t=0, x=-A έχουµε φ0=3π/2.
β) σωστό το (i)
Aιτιολόγηση: Το σώµα πλησιάζει άρα η συχνότητα που αντιλαµβάνεται ο
ακίνητος παρατηρητής είναι   s
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Η fA θα γίνει µέγιστη όταν η υs γίνει µέγιστη, δηλαδή όταν το σώµα διέρχεται
από το κέντρο της ταλάντωσής του. Επειδή το σώµα κινείται από το –Α στο
+Α, η ταχύτητά του θα γίνεται µέγιστη µόνο µια φορά καθώς µόνο µια φορά
θα διέρχεται από το κέντρο της ταλάντωσής του.
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ZHTHMA 3
α) Οι πηγές είναι σύγχρονες και παράγουν όµοια κύµατα. Η εξίσωση κάθε τρέχοντος

κύµατος που παράγει η κάθε πηγή είναι:( ) ( )12 λπηµ xTtAy −=

όµως sec2,01
== fT  και m4,05

2
f
c ===λ

Άρα από
( )2.I.S)x5,2t5(2103y4,0x2,0t2103y)1( 33 στο−πηµ⋅=⇒ −πηµ⋅=⇒ −−

β) Αφού A2m106A 3
A =⋅=

− τότε ταλαντώνεται µε το µέγιστο δυνατό πλάτος άρα
είναι σηµείο ενίσχυσης.

γ) Από το διάγραµµα παρατηρούµε ότι ο φελλός:
ι) από 0 µέχρι 2sec παραµένει ακίνητος, άρα στο χρονικό αυτό διάστηµα, στο Α
δεν έχει φθάσει ούτε το κύµα από την πηγή Ο1, ούτε το κύµα από την Ο2.
Άρα για 0ysec,1t ==

ιι) από t=2 µέχρι 2,2 sec ο φελλός ταλαντώνεται µε πλάτος m103A 3−
⋅= άρα στο

Α έχει φθάσει µόνο το ένα κύµα που προέρχεται από τη την µία πηγή Ο1.
Συνεπώς η Ο1 θα απέχει m422ctd 11 =⋅== .
Η ταλάντωση του Α θα περιγράφεται από την εξίσωση
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ιιι) από t=2,2 µέχρι 2,4sec ο φελλός ταλαντώνεται µε πλάτος
A2m106A 3

=⋅=
− άρα έχει φθάσει στο Α και το δεύτερο κύµα από την πηγή Ο2

που θα απέχει από το Α  m4,42,22ctd 22 =⋅== .
Η ταλάντωση του Α θα περιγράφεται από την εξίσωση
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δ) Τα σηµεία ενίσχυσης που βρίσκονται µεταξύ της πηγής Ο1 και του µέσου Μ της
Ο1 Ο2 πληρούν την συνθήκη:

d1-d2=Nλ    και    l=+ 21 dd .
Από την επίλυση του συστήµατος προκύπτει 

2
2

λNld −
= (1)

Όµως 015...
222

)1(2 pppppp Ν−⇒Ν−→ lllldl λ

  Για το Α ισχύει:  14,04,44dd 21 −=Ν⇒⋅Ν=−⇒=− λN
Άρα το Α βρίσκεται στην ενισχυτική υπερβολή Ν=-1, εποµένως µεταξύ του Α της
πηγής  Ο1 βρίσκονται 13 υπερβολές ενίσχυσης.
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α) Για το σώµα Σ1 :
ΣF=m1α άρα m1g-T1=m1α άρα T1=12N

β) Για τον κύλινδρο:   2)( 20
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γ) 2ος νόµος του Newton για την τροχαλία:
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2ος νόµος του Newton για τον κύλινδρο:
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δ) Η συνισταµένη δύναµη για κάθε σφαιρίδιο, που είναι η κεντροµόλος, την στιγµή
που το νήµα είναι έτοιµο να κοπεί έχει την τιµή Τθρ και ισχύει:
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